

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК, ИРКУТСК, БУРЯТИЯ ● 30071 07.10.2022, 11:20 № 675

ЦБК в Красноярском крае: «Сегежа» приуныла?

Лесопромышленный холдинг Segezha Group (входит в АФК «Система» Владимира Евтушенкова) фактически перестал информировать заинтересованную общественность о планах по строительству целлюлозного комбината в Красноярском крае. Разрекламированный проект сверхэкологичного биотехнологического комплекса сворачивается?

ЦБК в Красноярском крае: вместо зарубежных инвестиций средства ФНБ

Еще в начале года Segezha Group намеревалась получить финансирование из Фонда национального благосостояния — это следовало из январского поручения вице-премьера правительства РФ Виктории Абрамченко, которое она дала Минфину, Минэкономразвития и Минпромторгу. Известно, что лесопромышленный холдинг рассчитывал на финансирование из средств ФНБ в размере 25% капитальных затрат. Капзатраты оценивались на уровне в 200 миллиардов рублей, то есть Segezha Group хотела получить из Фонда 50 миллиардов.

Шамолин и КЭФ

Однако в феврале ситуация изменилась, а вместе с ней и риторика руководства холдинга стала куда более осторожной. Так, глава компании Михаил Шамолин, выступая в марте на Красноярском экономическом форуме, заявил, что сложившаяся ситуация может внести коррективы в инвестиционные планы Segezha Group. Однако, уверял Шамолин, компания сохраняет планы реализовать все заявленные проекты.

– Все эти планы у нас есть, проекты разрабатываются, подготовка к ним ведется. Собственно, перед нами стоит задача все эти проекты решить. В целом мы видим огромный потенциал в Сибири и планируем здесь очень сильно наращивать свои мощности и возможности, – заявил он.



Шамолин, в частности, подтвердил планы строительства биохимического целлюлозно-бумажного производства на два миллиона тонн продукции в год (проект «Сегежа Восток»), предупредив, что реализация этих планов «несет вместе с собой целый ряд логистических и финансовых задач».

Крещенко и Усс

Затем, в конце марта, вице-президент Segezha Group и руководитель кластера «Сибирь» Александр Крещенко встретился с губернатором Красноярского края Александром Уссом. Как сообщает губернаторская прессслужба, они обсудили проект строительства Лесосибирского биотехнологического комплекса (БТК) в сложившихся экономических условиях.

Особой конкретики встреча не принесла. Усс заявил, что регион связывает большие надежды с лесохимическим производством, так как отсутствие БТК является «тромбом» местной лесной промышленности. Также губернатор попросил представителя крупного лесопромышленного холдинга подключать к работе небольшие предприятия-лесозаготовители, встраивая их в технологические цепочки.



Крещенко в ответ уверил, что пожелание Усса услышано, «ведь использование мощностей малого и среднего бизнеса — не новая практика для компании». Также вице-президент холдинга подтвердил, что компания сохраняет планы по реализации ключевого инвестпроекта, входящего в КИП «Енисейская Сибирь». Однако, добавил Крещенко, в данный момент гипотетический БТК находится лишь на стадии разработки проекта строительства.

«Сегежа» и тишина

Стоит отметить, что Segezha Group с завидным постоянством заявляет о желании построить в Красноярском крае целлюлозно-бумажное производство. Начиная с 2019 года, лесной холдинг с периодичностью раз в несколько месяцев публично напоминает о своем намерении, однако дальше подписаний рамочных договоров и официальных встреч с губернатором Уссом дело не движется.

Более того, весной 2021 года красноярский Минлесхоз и вовсе заявил, что Segezha Group не подавала заявку на реализацию приоритетного инвестпроекта по строительству БТК на территории края.

На данный момент, октябрь 2022 года, молчание Segezha Group и вовсе затянулось. Прошло уже полгода со встречи Крещенко и Усса, а новых вестей о строительстве БТК все никак не поступает. При этом негласный конкурент лесепромышленного холдинга, компания Rockwell Capital Глеба Франка, которая тоже планирует построить ЦБК в Красноярском крае, отнюдь не исчезла с информационных радаров. В августе проект Франка прошел Главгосэкспертизу и даже, в отличие от неопределенных «завтраков» Segezha Group, имеет дату запуска – первый квартал 2028 года.

В контексте:

Красноярский край погряз в целлюлозных фантазиях?

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: <u>"СЕГЕЖА ГРУП"</u>

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии: krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: Александр Тубин, политический обозреватель.

На сайте опубликовано 1503 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта